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A közművelődési ház.
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Fin me, máj. ül.
Vámsunk földrajzi helyzeténél fogva híj. 

jan van az anyaországgal való közvetlen szellemi 
kapcso'atnak. E sajátságos helyzet oly viszo­
nyokat teremt a lakosok szellemi eleiében, me­
lyek legfeljebb valamely ország távoleső gyar­
matát an lelhetők lei. De nem alkalmazható 
nálunk a gyarmatoknak kultúrpolitikája sem, 
meit a \aios olasz lakosságának törvénybiz- 
tositolta kedvezmények lehetetlenné teszik az 
egyöntetűséget és közös elvek érvényesülését 
a szellemi elet terén.

A nem magyarajkul lakosok, mint régi 
lakói e városnak, úgy ahogy, mégis már be­
rendezkedtek szellemiek dolgában. Beérik az­
zal a nehány csekély számú kulturális intéz­
ményükkel, mely meleg szeretettel fenntartva 
es ápolva, az idők folyamán melyebb gyöke- 
let x ei betett, úgy hogy — szerény mértekkel 
merve — ma mar egy különleges, lokális szí­
nezetű műveltségi öntudat alakult ki, melynek 
azonban nemzeti szempontból semmiféle jelle­
ge nincsen. Olasz és magyar ideálok közt 
bizonytalanul tapogatózva, hijján van ez a helyi 
jellegű czivilizáczió a biztos alapnak, mely 
tétova ingadozás azonban maguknak a czivi- 
lizáczió híveinek sem lehet kellemes, mivel 
'erde helyzetbe állítja őket mindkét kuliméval 
szemben.

Emui még sokkal szánandóbb azonban 
az itteni magyarság sorsa. Az anyaországból 
ide vetődött magyarok, mint a nyájtól eltevedt 
bárány, minden eikölcsi támasz nélkül teljesen 
magukra hagyatva, csüggedten lézengenek az 
utczákon. Nem törődik velük senki sem. Bizal­
matlanul néz a mór régebben itt lakó az uj 
jövevényre, ki megszokta tartózkodása eddigi 
helyén a kedélyes társaséletet Idegen neki az 
olasz nyelv, melynek elsajátítására nem kínál­
kozik alkalom, a magyar testvéreihez való köze­
ledésre pedig nem találja meg az úti t. Lassan 
beletörődik azután mostoha sorsába es rezig­
nált elhatározással a minden embert elfogadó 
’A ih ános helyiségek látogatásával oldja meg 
az o tarsaréletének gordiusi csomóját. F.zek- 
lul várja azután szellemi igényeinek minden
kielégítését.

Szomorú kép ez, de sajnos — való.
A nem magyar ajkú lakosság művelődési 

' 'szon.Vainak bizonytalan kapkodását es az 
'•leni magvarsng kulturális anarchiáját biztos 
'vvbe hozhatná az a nagy nemzeti tofeianczia- 
' al megalakítandó közművelődési ház, mely 
vgy magasabb egységben magaba olvaszthatná 
fi varos különböző nyelvű és kultúrája lakosait. 
Ami nem lehetetlen.

Mert értsük meg végre egymást, mi ürö- 
kosen küzdő ellenfelek. Nini megmagx urosi- 
1,1111 akarja az állam Fiume nem magvarajku 
akoit, csak módot akar nekik nyújtani, hogy

megtanuljak a haza nve'vet. A közművelődési 
lm elre a|kalmat log adni mindazon nem ma- 
gyarajku lakosnak, ki nem tanulta meg a ha­
za nyelvet az iskolában. Viszont ha a fiumei 

lasz.sag kívánja majd szellemének produktu­
mait bemutatni, ott leszünk mi magyarok is, 
es H ig\ ség nélkül, szivünk őszinte melegével 
fogjuk nekik elismerésünk koszorúját nyúj­
tani.

A közművelődési ház elnyeréséért való tö­
rekvésünkben esilő tekintettel néz lel szellemi 
haladásunk minden igaz hive városunk köz­
életének első férfiéra, ki nemes gondolkodása­
in! és határtalan áldozatkészségéről ismeretes, 
mikor a kultúra is élet fejlesztéséről van szó. 
° bizonyara kés; seggel fogja latba vetni 
egesz tekintélyét és befolyását illetékes he­
lyen e város érdekében, hr a városi képviselő- 
testület, szakítva meddő sérelmi politikai ma­
gatartásával, küldöttségileg telkérne őt erre. Ma 
majd az ügy a megvalósítás első stádiumába 
kerül, igen jó hasznát veheti majd a kor­
mányzósági tanács tanügyi előadója régi köz­
pontosítási terveinek a város közművelődési vi­
szonyainak emelésére.

Elvárjuk, hogy országgyűlési képviselőnk 
is kivegye az őt megillető részt a közművelő­
dési ház kivívása körül kifejtendő közös 
munkából, de számítunk a humanizmus min­
den igaz hívére, hogy bennünket e kulturális 
törekvésünkben támogatni fog.

Egyelőre jó szolgálatot tenne közönsé­
günk a nemes ügynek, ha a tárgyhoz való 
hozzászólással es a megvalósítás módozataira 
vonatkozó esetleges tanácsokkal hozzájárulna 
a sikeres megoldáshoz.

Aurora.

legijjabE
— Táviratok és telefon hírek —

A király Budapestre érkezése.
Budapest, máj. ül. A ki r '

udvarmestert' hivatala értesítette 
nisztendmiksrgct, liogv a király 
7 én érkezik Budapestre.

A képviselöházjjülése.
Budapest, máj. ül. A képviselöház 

mai ülésén jfusth Gyula elnökölt.
A napirend előtt a házszabályokhoz 

való hozzászólás czimén felszólalt Mónin 
Gyula román nemzetiségi képviselő es 
támadta Rakovszkv Ft van alclnök eljárá­
sát a miatt, hogy a szerdai ülésen \'Iád

turnus

Ezután folytatta a Híz a cse/édügyi 
törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A 28 ik szakasznál Darányi Ignácz 
hűd mi vetésiig vi miniszter felszólalása clle- 
nere elvetették Gaál Gaszton egv módo- 
sit.tsát, amelyet a miniszter is jártolt.

A 29. es ÜO. szakaszokat kisebb 
módosításokkal elfogadták és ezzel az 
ülés véget ért.

Batthyány Tivadar gróf le­
mondása.

Budapest, máj. ül .Batthyány Tiva­
dar gróf országgyűlési képviselő a /ü.’ 
getlej, ségi járt ágy vezető alelnöki tisztsé­
géről lemondott.

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, máj. Ül. A képviselőház 

mentelmi bizottsága ma ülést tartott, 
amelyen Török Keren ez, Blakó Pál és 
/vauka Milán képviselők mentelmi jogát 
felfüggesztette.

A román püspöki kar felirata.
Arad, május Ül. A «Tribuna» je­

lentése szerint a román püspöki karnak 
a tanítói törvényjavaslat ellen intézett fel­
irata már megérkezett Becsbe a királyi 
kabinetirodába, ahonnan leküldték Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez véleményadás végett. A "király 
a feliratot még a törvény szentesítése 
előtt el fogja olvasni.

,,A darabontok.“
Budapest, május 31. Vörös László 

volt kereskedelemügyi miniszter ma a bu­
dapesti sajtóügyi vizsgálóbíróhoz bűnvádi 
feljelentest adott be rágalmazás miatt 
Hentalltr Lajos országgyűlési képviselő,

■ I zárszámadási bizottság elnöke ellen, mert 
Dentailer nemrég »A darabontok* czim 
alatt a lapokban sértő nyilatkozatot tett 
róla.

Csiky Gergely özvegye meghalt.
Budapest, máj. 31. Csiky Gergely, 

a kiváló szí. műi ró özvegye ma Budapes­
ten meghalt.

Auréltól megvonta a szól. Kéri, mondja 
ki a képviselőház, hog\ Rakovszkv Is van 
ezzel az eljárásával megsértette a ház­
szabályokat.

Jus/h Gyula elnök Figyelmezteti a 
szónokot, hogy a házszabályuk czimén való 
lelsz' látásnál határozathozatalnak nincs 
helve.

Egy püspök balesete.
Kassa. máj. 31. Fischer-Colt., le 

püspököt bérmautja alkalmával baleset 
ette. •Midőn a püpspök fogatán Regye- 
cze-Rutka községbe hajtatott, lovat egy 
szembe jövő automobiltól meg bök fosod 
tak és a kocsit fellorditolták. A püspök 
a. kofsl al,i esett és a mellette ülő pap 
rázuhant. I gy a püspök, mint a lelkész 
könnyeid sérülést szenvedtek are:,Aon, 
míg a kocsis súlyosan megsebesült. \
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püspök már teljesen fölépült v< tolvt.itja
bvrmautínt.

Gyilkosság az utczán.
Kecskemét, május 31. lompav Mi- 

hálv hírtokos ma lulesujjct fo tekenysf g- 
hűl a nyílt utczán leszúrta. A gyilkos 
férjet elfogták.

Följelentés egy bábaképzö intézet 
ellen.

Huitapest, május 31. l'eszte> <-vn!a 
dr., az ungvári bábaképzö intézet or-usu, 
az intézetnél való előzetes bcjvlcnté- ne- 
kíil Budapestre jött és jelentest telt a mi­
niszternek, hogy az intézetben rendkívül 
botrányos állapotok vannak. A miniszter 
elrendelte a vizsgálatot.

A magyar kivándorlók szállí­
tása. Ismeretes dolog, hogy m ar egy eszten­
dő őta tárgyalások vannak folyamatban ame­
rikai kivándorlóink sz.úl iiá-n ügyelőn több 
nagy tengcrhajus-iarsasug es a masvat koi- 
mány között. A tat gyalusok eredményeként 
egy nagy magyar resm'énytnrsitság alapítása 
volt tervbe véve Budapest székticly vei es bu* 
szőni>t millió korona alapv‘kével, am vet a 
Cunard-társaság is a nagy nemit haj< r-U.r-n* 
ságok adtak volna össze. Sokáig u_v la:szolt, 
hogy ez a terv sikerülni fog, és mar meg is 
fogalmazták a preliminár s szerződést ; most 
azonban, mint a becsi «Zeit» nak Londonból 
jelentik, az egesz dolog meghiúsult A s/ i zo- 
des véglegesítése elölt ugyanis nj ellentetek 
mentitek föl, amelyek miatt a Cun.-.rd-tarsa- 
sag és több nemet latsa-ag is vtss avonult a 
vállalattól, lé miatt Bilis, uz cszuk-nemet IJoyd 
igazgatója, aki az egész terv et kes/üc te. le 
is mondott igazgatói álásaiol. Hogy mi .olt 
az ellentét, nem tudni , a bécsi lap azo than 
azt sejti, hogy a belügyminisztériuminál nem 
tudtak megegyezni, mert a beliigymini xtei a 
kivándorlás korlátozása erdeiieben oly radiáá- 
lis intézkedéseket tervez, amelyek egy nyere­
ség czeljabúl alapitandó es kivándorlók szál­
lításúval foglalkozó részvénytársaságnak az ér­
dekeivel össze nem egyeztethetők.

hajókból, a .Szigetvár* es »Pelikan« czir.<alo<- 
b, l. négy torpedóvadászhujóból es hat tor­
pedó-naszádból all Teodóból n hajóhad flotta* 
gyakorlatra indult. A : ellenséges hajolt td Jlnus 
ellentengernagy vezetésével, a tartalék-hajót aj 

‘.Monarch., »Wien , .Budapest«, »Kaiser 
Kail« es .Trabant« csatahajói s a torpedó­
imul a, a tengerpartot védte. A bárom napos 

! gyakorlat nyílt tengeren csatával kezdődőit,
1 volt meg éjjeli toipcdótámadá«. aknalerakás es 
több Idekes it.ee ti mozdu at. Ez id tg az 

'osztrák-magyar haditengere szét ily nagyarányú 
gyako latot még nem végzett. A gyakorlaton 
jelen vö t Montecuccoli gróf, a haditengereszet 
főnöke :s es kijelentette, hogy ezen'ul minden 
évben több ily nagy gyakorlatot lógnak ien- 
dezni. A gyakorlat után Haus ellentengernagy 
at,,dia n ta I telek hajóraj parancsnokságát Kunst 
ellentengernagynak s elutazott a hagai kon- 
ferencziára, ame yen az oszlrak-magyar hadi- 
tengerészet képviselőjeként vesz részt. Az 
egyesült hajóhad szolgálatban visszatartott 
rés, e júniusban megkezdi a löv-'gyakorlatot es 
manővert a hazai vizeken.

Magyar egyházi szónoklat. Va­
sárnap, junius 2 an délelőtt 10 es fél lírakor 
a San Vito-temp’omban monsignor Sándorffy 
Nándor dr. hittanai', az ismert jeles egyházi 
szónok, magyar egyházi beszédet tart.

Közgyűlés A Clievra K .disa rotul- 
kívüli közgyii-esél vas.irnap junius hó 2-án 
dele litt 9' ., órakor az izr. hitközség tan; es­
tei méhen (Templomépület) tartják meg.

A fiumei Quarnero részvénytár­
saság junius 9-ere összehívott közgyűlésen 

;y uj ssiíl/oiiu építését is v czelbol jelzálog­
kölcsön felvételét fogja javasolni.

— Textilgyár Zágrábban Keiner 
VI im Zágrábban textil gyanú szándékozik lé­
tesíteni, melynek számára a városi tanácshoz 
fordult kedvezményekért.

Petróleum-források Horvátor­
szágban Lepariválntn a I henjor Siegel 
schönebecki czeg pctrók-umloi vasokat tálát 
800—1000 meter mélységben. A turaso' at 
folytatják.

A kávé határiclöüzlet A trieszti 
tengeri hatóság nemrég ankétet tar ott, hogy 
megvitassa a kávv-határidőüzlet berendezésit 
a hamburgi es haviéi üzlet mintájára. Az
o-ztrák kormány elvileg heleegv ezett, hogy

_ A dalmácziai horvát párt vál­
sága. Raguzaból jelentik, hogy ísinerifu 
pero, a dalmácziai tartom ínygyűlés borvat 
partjának es végrehajAlbizottságának elnöke, 
horvát nyelvű leve et intéz élt a végreha jt »bizottság 
tagjaihoz, amelyben bejelenti, hogy 'emond az 
elnökségi ól. Levelében többek közt azt írja, 
hogy a legutóbbi reichsraihi választások al­
kalmával sok történt az fi köz'emükiidese 
nélkül, sőt akarata ellen re, s úgy találja, hegy 
a párt súlyos betegségben szem ed s reorga­
nizálni kell, mert u.ty, amint most van, nem 
lehet fegyelmet tartani a partban s következe­
tes politikát nem lehet folytatni. Csingrija 
tudvalevőleg E-embere i dalmacziai magyar­
barát rezoluezionista mozgalmaknak es nagy 
része volt a liumci rezoluc ió megteremtése­
ben.

Triesztben határidőüzletet kössenek kávéból, a 
trieszti ke e.-kedelmi kamara pedig a szüksé­
ges szabályzatot kidolgozta. Most a trieszti 
kere.-’• edok vásárpénztart alapítottak, ame y- 
nek egyel ne egy millió korona az alaptőkéje. 
A vásárpénztár azonban csak két-hámm hó­
nap múlva kezdi meg az üzletet, mert időre 
van szüksége, hogy az üzletek lebonyolítását 
kellőképpen előkés ithesse.

Hajótörés a kikötőben Antwer­
penből érkezett hir szerint az angol »Glan- 
jiuvvTV« gőzös az ottani kikötőben összeütkö­
zött a »Prinzessin« nemet tengerjáró hajóval 
Az összeüt köz i s oly her is vo’t, logy az an­
gol hajó élői esze teljesen üsszezuzodo t s 
legott sülyedni kezdett. A hajó parancsnoka 
erre teljes gö zel zátonyra irányította a hajót, 
mely febg m-gte ve vízzel, a fövenyen meg­
feneklett. Az 1484 tonnás angol hajó ment­
hetetlen F vasrakományát más hajóra hord­
ják át.

tiszteknek, meg mielőtt a közszolgálati adá­
sokra jogosító igazolványra igényük volna, 
aián!-. tanusitvánvt ad ki, sőt polgári alias 
elnyerésénél ke*z őket hivatalosan támogatni, 
a közvetítést hivatalból teljesítem s a vál nia* 
tokrak módot nyújtani, hogy a nekik alkal­
mas munkáéi őt kiválaszthassak. Hogy a 
maganválla'atok s intézetek bizalmat meg­
nyerje, a honvédelmi miniszter a nehezkes 
hivatalos eljárás me'lőzésével a legegyszeiübb, 
leggyorsabb és közvetlen érintkezést kívánja 
lehetőve tenni, másrészt csak testileg ép es 
erkölcsileg kifogástalan, fegyelemhez szokott 
és tisztességtudó egyéneket ajánl, akik tete­
mes végkielégítést nyervén, egyúttal kész­
pénzóvadékot s igv anyagi megbízhatóságot is 
nyújtanak. A ho vedel mi miniszter ennélfogva 
L Iha'a mazta az ilyen altiszti ügyekkel fog­
lalkozó osztályt, hogy a vállalatok részéről 
szóbelileg es telefon utján fogadja el az al­
tisztek iránti megkereséseket, ezeket jegyezze 
elő, a személyesen jelentkező pályázókkal kö­
zölje rövid utón, a többiekkel postán, sőt az 
iránt is intézkedjék, hogy az illető pályázó a 
felnél a kívánt időben jelentkezzék. Megbízha­
tatlan, iszákos, vagy büntetve volt altisztek 
nem hozhatók ajánlatba. Azok a földbirtoko­
sok, gyárosok, iparosok, üzletemberek, továbbá 
intézetek, társulatok és körök, akik ilyen 

I megbízható és óva dek képes altiszté ki e i ettek- 
I tatnak, ezt rövid utón a honvédelmi minisz­
térium 20. osztályánál bejelenthetik s egyúttal 
közölhetik az illető helyb-töltésnél megkívánt 
képesítést és különös kellékeket s az illetők­
nek, valamint családtagunknak netalán bizto­
sított ellátását. Horvátországra nezve a beje­
lentések a zágrábi VII. konvédkerületi pa­
rancsnoksághoz intézendő!?. A minisztérium 

i törzskönyvet lóg vezetni ezekről a jelenlkezé- 
: sekről, az altisztek pedig a századkihallgatas- 
1 nál egyszerűen szóval jelentkeznek. A tekin­
tetbe vehető állások a következők : Írnok,

1 taktárno pénzbeszedő, felügyelő, kapus, u-'a 
sági inas, kihordó, szolga, lovász, kocsis,

' esetleg az osztrák-magyar banknál rendszere- 
sitett hivatalszolgai alias stb. Az altisztek 

I esetleg próbaidőre is alkalmazhatok, ily eset­
ben megfelelő szabadsagot kapnak ; csak vég­

leges alkalmazás után bocsájtatnak el a szol­
gálatból.

A tengeri kígyó A kánikula meg 
itt sincs, s c. tengeri kígyó már isméi ló!me­
rit11. Múlt esztendőben egv svéd társaság látta 
a Keleti tenger partjain, most pedig a t unard- 
társaság «Campania» hajójának tisztjei látták 
az ir partok közelében. A hajótól száz láb- 
nyira bukkant föl a tengerből s egy tiszt le 
is rajzolta. Időrésze hasonlított egy python- 
kígyóhoz, s nyolc/, iábnyira kiemelkedett a 
vízből. A feje olyan volt, mint egy macskáé, 
barka hat Iábnyira meredt ki a vízből s a két 
testrész vagy har nincz Iábnyira volt egymás­
tól. Egész hosszúságiit negyven Iábnyira be­
csülik. Kétszer fölmerült a fölszinre s azután 
eltűnt. Nagyon élezelődni különben épp úgy 
nem lehet a tengeri kígyó fölött, mint a Hero- 
dot törpéi, a fiumei ez apa s az ogapi fölött. A 
legendás törpéket Stanley fedezte föl az alri- 
kai ősrengetegben, a fiumei czápa nagyon is 
valóság, s :tz ogapil, ezt a fél-antilop, fél-lo 
állatot, mely többször előfordul az ó egyip­
tomi emlekeken, nemrég találták meg Közép- 
A Ifi ka végtelen sivatagjain. Hátha a tengeri 
kígyó legendája is valóra válik valamikor.

SZÍNHÁZ.

KI LOM KLi:.
A kormányzó elutazott Ah/

Sándor gróf kormanwo szerdán este a gym -■ 
v ormit.d Budapestre utazott.

Flotta gyakorlat Váltamból un 
tik : K hónap elején néhány napi taiió/ko 
d isi a a cnttai ni öböl Teod - kikötőidé érke 
zeit az osztrák-magyni haditengereszet lo an e 
hajóhada. A hajóhad /.iegter l.uczian el It n 
tengernagy vezetésevei az »Erzherzog U'aih 
• Erzherzog Étiednek« r*- »Babenberg» c-.it.

A kiszolgált altisztek sorsa
mey egyformán érinti a szocziális szempon­
tokat e - a \ cd rő érdekeit, mindinkább fog- 
la koztatja a társadalmat, a kormánvt és a 

! törvényho; ast. Nemrég a kt pviselőbá/han és 
főn ndiházban is sürgették a továbbszolgáló 
es kipri bá t altisztek jövő-ének biztosítását, 
mert a hadseteg Cs, k úgy kaphat mindenkor 

' arra való is megbízható altiszteket, ha az ille- 
, tőknek ki utasa van arra, hogy mi r hat évi 
szolgálat titan meek le ö pulgáii a’kai mázast 
kaphatnak s így a ixi d < \ ül terhes aliiszti 
s'oJga'a’ot átmeneti pályául választhatják; 
I vkmive attól, hogv ez utón a magyar elem 
U jobban érv cnyesiilhetne az altiszti létszám- 

■ ban E czelbol a had ezetőség e'határozta, 
hogy a po'gari alkalmazást óhajtó ilyen ni*

Két szép este.
Valóságos bucsujáras volt tegnap este a 

Eenico-s/inkörbo. Kacsóh Bongrácz és Bakony i 
Karoly «János vitéz »-él hirdette a szinlap és 
a közönség az utolsó talpalatnyi helyet is «4- 
logla 11 a -zu körben, hogy a népszerű dara­
bot újra végigélvezhesse. Már néhány petez- 
c/.el 8 /n a után a val i z idei szezonban szo­
katlan kijelentéssé, fogadták a színházba ét -

1907

volna e 
dűlte el
rekedtsi
A legnt

füg:

Rt

kezű közönséget a pénztárnál, hogy «Minden 
jegy elkelt» es csakugyan számosán fordultak 
vissza tegnap este a színház udvarától jegy 
hiányában. Öltben n pedig ezalatt majdnem 
veszélyben forgott az előadás lljeryné K, pussy 
Guszti, kinek a királyleány szerepét kellett

' ’ ” -V'"-
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volna eljátszania, közvetlenül a függöny felgor- 
\,{i,Ue előtt jelentette ki az igazgatónak, hogy
rekedtsege miatt képtelen szerepet elénekelni 
\ legnagyobb zavarban Redey Szüli, akiiek 
Puska szerepe volt kiosztva, készségesen \ állal- 
kozotl arra a bravúros tettre, hogy ^minden elő-

ki ismetelten a lámpák ele l.egfrenetikusabb 
sikeie az titolsoe őui reg védik felvonás
\ égen volt, amidén oly páratlanul ep ová- 
czióban részesítettck Iladnk An iát, ami:yenben 
kevés színésznőnek volt meg része Fiúméba". 
A közönség (elállóit es a színkör minden részé-

készület nélkül eljátszsza a királyleány szere- ból hullott a szip.tdra a rozsa es a \ irag, ug\
,.el és konstatálnunk kell mindjárt, hogy a hogy a társulat tagjai közül hatan \agy nyol- 
• beugrás» fényesen sikerült is. Kok tapsot is czan segítettek' a boldogságtol meghatott mii 
kapott érte Rédey, valamint az érzéssel élj át- vésznőnek a sok virág le’s édesében. Nem sza­
bott és az ének részekben szép hanggal elune- mohuk meg pontosan a kihi\ásókat, de azt 
kelt lluska szerepéért is. Tisztelői két remek hiszszük, hogy tizenkétszel vagy ti ennégy

kedvcit operettje A el «ud imák <iv »lo e d :• 
>et ad Halta -■ > ePle

Daniid _ réit s ei epeben, amely egyszersmind 
buestifvi'épte lesz Hallanak

Keddta, Utah előadásul «János vitéz», 
a ez. m- terepben Halta né Csík Írenne

Szerdán : nagy kubaiet-előadás a kavs-ze- 
melvzet tavára

világcsokorral is kedveskedtek neki.
Az est középpontja és az előadás elou-ja 

különben Halláné isik Irén Kukoricza Jancsija 
volt, aki c kiváló szerepével annak idején a 
(óvárosban is feltűnést keltett és a sajtó osz­
tatlan dicséretével és elismerésével találkozott, 
l'/.en cseppet sem csodálkozhatik, aki II. ( sik 
han tegnapi Kukoricza Jancsiját a Fenicében 
végigélvezhette. Sok János vitézt láttunk már 
e deszkákon, de nézetünk szerint egy sem 
közelítette meg Halláné Csik Irént, kinek e 
szerep tagadhatatlan speczialitás .. annyira 
hozzá van szabva temperamentumához, kedé­
lyéhez, alakjához és hangjához. Tegnap men 
azok is, akik egyébként a Fiúméban gyakori

Olvasóink figyelmehr. Lapunk egye* 
példányai kaphatók a «Glóbus» hírlap 
elárusító üzletben, I iné de Domini ufiza 
A m. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza 
r.lisabetta. Capudi Romnaldo likőr
üzletében, I)eák-('orso. Deveseovieh (Hot 

u mu" trafikban, Ríva Szápáry. Barbis (Hot. 
vcsznő megköszönhesse a közönségnek -zárni i trafikban, I la Ada mich es kiadóhivatalunk­

ban f i iiio" nyomda, Riva Szápáry, Adria
Hadi ikon kivid szép sikere volt ma Afrida palota.)

szer kellett a függönyt fv’húzni, hogy 
köszönhesse a kn 

nem akaró tomholo 'elkesede-e't

szerepeben Aitner Ilkának is es igen jo \. -It
Mindketten lelkes;Czaki Miczi (Mantlella) i 

tapsot arattak játékukkal, ( zakó Miczi ezen­
felül világajándékot is kapott. Szőke Sándor 
Don Enrique szerepében nagyon jól állotta 
meg helyét es jók voltak a többi szerep­
lők is.

A mai est minden tekintetben az idei 
színi idény egyik leg-.a l h c- éje vöt. Kai, 
hogy a közönség, mint prő/ai daraboknál 
rendesen, nem töltötte meg égiszén a -. in-

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió könyvnyomdái müintézet.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett. 
= i,iiosri:K ii s KIV ínatua. =

;tz,uix tr>, ISIM.» --------

indiszpozicziok alkalmával a hangjába beleköt­
nek, konstatálni voltak kénytelenek, hogy ki­
tünően van diszponálva és gyönyörűen éne­
kel. Számtalanszor megtapsolták nyílt színen 
e- a ház minden oldaláról felzugó tapsvihar 
néh.a szűnni nem akart. Még ostorának szilaj 
paltogtatasát is, amely dicséretere vált volna 
akármelyik aezeliznui alföldi legénynek, jolesó 
örömmel tapsolta meg a közönség. Remek 
szép megjelenésit volt Balloné piros huszár- 
ruhájában is. Kitűnő játékának halasa lelvo- 
nasról-lelvonásra fokozódott, úgy hogy még 
az előadás folyamán kértek meg számosán az 
igazgíilót, hogy »Junos vitéz»*t még cg\s .ei 
ttizze ki műsorra. Ennek folytéin a darab 
másodszor mint bucsueloadas log színre ke­
rülni kedden este.

Holnap, szombaton és holnapután, vasén 
nap »A bolygo görög« operettet lógjuk a 

Fen:ve színpadán látni A s ép zenejü dara 
bot most e'.oszor adjak h lUmeTin

(.1/ 7.)

diadó vendéglő.
A viíros legforgalmasabb helyén fekvő,
kitűnő forgalma vendéglő, más vál­
lalni miatt azonnal eladó és rögtön

Virágmegváltás. Hód tik Am, mm ^ kiMivatan,au
páratlanul fenv e- sikere a »Ho-. mkany « c. g_____ ____________________ |LJ|| „„   .......
-zeiepében, amely bucsulellép.e volt itt a mü- ' . majdnem uj teljes hálószubt.
ves/.nőnek, nagyszámú tisztelői koreben ol\an: ■ • , ■ .. ....... .
lelkesedést keltett, hogy mozgalom indult meg hvmidvzvs amerikai diójából, vlut.iz.ts 
az iránt, hogy világmegváltás czimen a kiváló miatt eladó. Vzim a kiadóhivatalban, 
művésznőnek valamely ériékes emléktárgyat; 
nyújtsanak át. Ha valaki, úgy 1 ladrik Annái
bizonyára méltán trug is érdemli ezt a halat 
a színházlátogató közönségtől. Minden egyes 
föllépte igaz lelki es művészi elv. etet nyuj- 

A gonosz mostoha szerepében ismét ka- lőtt, a "legkényesebb igényeket i- kiel.gitö,/ 
binetalakitást produkált Harass? Szid. és sok Méltó volna lehat, bogy a Fnyes tehet-egu 
taosol kapott Ragé. szerepében Halmos Gyula művésznő, akt lelke gazdag adományai town

érzés cl es igen szép hangon éneke'te eh Jók tőlünk is vigyen magaval valamely maradandó, 
voltak a -öbbi szereplők is, csak Szikla? volt emléket. A fiumei közönség minél szelesebb koret- 
kjssé tu,<-r. teszk a Iranern király szerepében. ( nek szét etetőt és ha'ajat lopja to mac-olm ez az |
Sok kívánni valót hagyott hátra a zenekar (emlék, annál becsesebb és kedvesebb esz az. 
Sok kn anni ta t t, művésznőnek. Lapunk szerkesztősége ezen-1
deliért Pál vezetese alatt. •' muXL!,z" \ T i. ! nel tiz koronával indítja meg a gyűjtést. 1 o- ■

Ma Sardounak ölfelvonasos drámáját, .A hozzájárulásokat elfogad szerkesztősé
boszorkány»-t adta elő Bállá K dm.m t .r-ulata ,
Hadfik Annával (Zornya) a főszerepben, kinek. 
ez volt egyszersmind bucsufellépte is az idei

JXíigyszúlló

Í Nyári és teil üdülőhely "X | 
□ és tengeri fürdő. V 11

--------------------------------------- ------------------------------------------------—* w

a «Globus» hírlapéi ár u - i t o iroda,

fiumei szezonban. 1 hűink Annát nem kell 
fölfedeznünk, ismerik ezt az istenáldotta mű­
vésznőt széles Magyarországon kunyhóban es 
palotában egyaránt. Ma este mégis mii.tha 
önönmagát múlta volna felül. Oly odaadással 
es annyi lelki intelligencziáv al játszotta el a 
szenvedélyesen szerető mórnő szét epét Saul u 
ez érdek feszitő drámájában, hogy a közönsé­
get a szó szoros értelmében magával ragadta 
es midőn az egyes felvonások végén legördült a I másodszor, 
függöny, a nézők valósággal tombolva lu-.a-

\
Az utolsó hét műsora

Szombaton bemutató előadás lesz 
bolygó görög«, Bütyke.V Ákosnak e- Pásztor 
Algádnak a budapesti Király-színházban nagy 

sikert aratott regényes operettje kerti- szilire. 
X hármas női lőszerepet (Nausica --( iice 
|>eneiope) Halláné Csík hén. a címszerepet 
pedig Bejen? György játszsza.

Vasárnap, ulolsó délutáni eloadasu : 
„Ezeregy éj«, tündéi rege i képben.

Vasárnap este »A bolygo görög« operett

V\ száll - in köz\ellenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Mmlcin hevendrzés. — 
Ká\óliáz. ós ót teremmel 

Mit villanyt iláiíitás 
Olvasó temil 

llidegv izgyoií.v intézet 
Meleg házi fürdők.

I'ig>elmés kisz-olgálás
Dlérsékclt árak.

I

J

oA víg özvegy», Lehár b erer.cz.

V szerkesztőség ős kiadóhivatal 
télvtun-száma : 224.

Reggelizés előtt fél pohár
r« e • r X 1 —. M 1 A — ti C*. 4 1 VSchmidthauer-féle radio-activ

keserüvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

--------------------------- ----,tlására úgysz kiváló gyógyhat sít gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá
Hathatos óvszer a belső betegségek elteticdtsui-s s.1|,„.(sa„ maj. ,s | pilagauat. rukorlM-tvgség, aranyér «sitz t-s köszvvti>nél.
elkövéredéa, azivelhéjasodás C. n i jár > luiia« a® ’ 'forrástulajdot os tSchmidthaucr Lajos yógyszerészné Komáromban,
vérbőségnél s egyéb belszervezeti hajó» mii. _. .. ,, jm p.-nél, kis üveg 30 f.. nagy üveg 50 f. - össze nem tévesz-

minden j,nb U,s„iiv,zokkcl

I1
1 Ili :

I II 5

I
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Szobák 2 koronától feljebb.

Pensio Villa Melanie
ABBAZIA

* Szegő szanatórium mellett

Saját házi és tengeri fürdő, finden 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

..—— Olcsó órak« ■■

Bristol szálló
Atbazia.

Nagy kávéház és étterem.
h'lsőrangn )ni=, pazar fényűzéssel bérén- 
,/ezfe Mimién balkonas szobába! gyű 
nytírű tengeri kilátás h igyehnes ki 
szolgálás. /‘ensiá esaláilok es magáno­

soknak mérsékelt árak mellett
Modern kényelem. Mérsékelt árak,

Szálloda és Penzió
LÄCKNER

ABBAZIA, Rüichsstrasse.

Gyönyörű teuren kilátás 
lUMii minden sz búból.

Magyarok kedvencz lakhelye.
Olcsó áralc.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.
jpiirdö a házban.

O Villany világítás. =

Abbáziái magyar vendéglő

„fluge Gottes“
Kitiinu magyar konyha gyönyörű 

kerthelyiséggel
Tiszta italok Előzékeny kiszolgálás

Ölesé árak, 'áli 
Magyarok találkozó helye ■=

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

fiattích Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer es müórás. 
Centi es Clashiitte tele 
angol különlegességi 

gvártmánvok.

„OL/MPO“
CINEMAI 0 GRAF

Via Germania 11. sz. Braida.

jVaponta előadások 5. u 4 órától kezdve.
\"asáv- es ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1 -ig és d. u. 4-tól 10-ig.

Rendkívül érdekes képek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott koesipostn. 
A illíré/,ás litt st 1». sth.
Belépti d.ij :

I. hely 40 till. II. hely 20 till.
Katonák és tiz éven aluli gyerme­

kek a felét fizetik.

ELEKTRA SZALON“ Szoba és czimerfestö R
(Mnzgől'ényképek .

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel). 

1907. május 26-ától junius 2-ig

Kitűnő uj műsor.
A1 himlő előadások.

Hétköznapokon d. u. .> 10-ig.
V asárnapokon d. e. 1 < i 1-ig es 

d. u. 1 .,4—11-ig.

Beléptid.ij : 
hely 50 fill., gyermekeknek 10 éuen 

lul 30 fill. II. hely 20 till., gyer­
mekeknek 10 éuen alul 10 fill.

Van szerencsénk a n. é. kö­
zönségét értesíteni, hogy \ la
del Vino ‘á. száll! alatt czinier-, 
szobafestő es mázolö-üzlctct 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- es diszlct- 
festest, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagahbig.

Fa-, bádog-, vászon- es iivég­
ez imtáhlák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mely tisztelettel

Kurz Frigyes és tsa
Via del Pino 9 szám.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, 
hogy a közismert

Xlotilö szállót és fürdőt
Bedine-SnsáJccn.

ismét saját kezelésembe vettem át. Kitűnő grob- 
niki domácsi bor, valamint a kedvelt kőbányai 
polgári sör kimérése. Megszálló vendégek szá­
mára még néhány szépen bútorozott szoba kiadó. 
Meleg es hideg tengeri fürdők és egy gyönyört! 
terms/ közvetlenül a tengerparton állnak a t. 
közönség rendelkezésére.

Tisztelettel
Telefon 472. Resell A. szállodatulajdonos.

.... ........./....TUT"..V-------- -----------------

Jíéptakarékpénztár
(Pucka Stedionica)

FIUME, Via Rival sz. - /lapíttatott 1873.
Takarékbetétek elfogadása c> vi><zalizetese 

előzetes felmondás nélkül; különleges e- 
setekben az alapszabályok ZV Jt-ának al­
kalmazását al.

Folyószámla letetek <s hitelnyújtások.
Előlegek értékpapírokra, árukra s más érte­

kekre.
Váltólesiíámitolás 3 esetleg két jo aláírásra 

3 hónapig terjedő időre.
Jelzálogkölcsönök ingatlanokra az érték 

feléig.
Az Igazgat«>ság.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Aiidrássy-uteza 1. sz. T. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám- 
ara és giru-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat es bel- és külföldi pénznemeket; 
előleget nyújt árukra es értékpapírokra; 
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek 

, inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal:
CäTli VlVOrOy UlOCia fizetéseket eszközül mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaozokon.

cs. es kir udvari szálli'.ó

ST37-:^0'37"s:Zie:r't:^ir3'

— a városi torony mrllvtt.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

zonnali es exakt elkeszitésere. Kapható 
linden gyógyszerészeti különlegesség, 
yógvszappanok, az összes ásványvizek, 
»alettezikkek és szépilőszerek, slb. stb.

Hasznán <;s uj
Zsákok raktára.
Kel- v> külföldi gx artmánx u uj- és hasnall 

zsákok vételé c> eladása.
Rupnik Emil

l’rttenyi-l'T i>. sz SUmmam-i-fék' ház
CCS. -v

A községi takarékpénztár
elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé IS1,,/’ 0 

kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a belel napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen előleges felmon­
dás nélkül: a körülményekhez képest azonban léntarlja a takarékpénztár maga 
nak a jogot, hogy szükség esetén alapszabályai 12. íj-ál vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számítolt S napon belül 
vetetnek ki, minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

'l'ürlesztéscs kölcsönt ad 5'" 0 kamattal a városban vagy 
annak M alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos betáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 50 0 kamat mellett a bécsi és buda­
pesti tőzsdei állapban foglalt értékpapírokra az árfolyam y 4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt V-től délután I óráig.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Nyomatul! az «l’uio« könyvnyomdában Home, (AUiia palota, Rivn Kzápáryt


